

SUSCRIPCIONES

En la capital 1 PESETA al mes.—Fuera de la Capital 3 pesetas al trimestre satisfechas al hacer la suscripción.—Estas empiezan en 1.º de mes.—La correspondencia para hacer las suscripciones, pago de estas y demás asuntos administrativos, dirijase al Administrador.—La demás correspondencia, al DIRECTOR.

El Alcázar

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE

EL ALCÁZAR es el periódico de mas circulacion de la provincia.

ANUNCIOS.

A precios de tarifa y segun el lugar que ocupen.—Comunicados, remitidos y esuelas mortuorias, á precios convencionales.—Rebaja proporcionada al número de inserciones. Pago anticipado.—No se devuelven los originales aunque no se inserten.

AÑO III. | REDACCION: PLAZA DE LA CATEDRAL, 12

LEÓN 22 DE ENERO DE 1891.

ADMINISTRACIÓN: PLAZA DE LA CATEDRAL, 12 | NÚM. 261

A LOS SRES. ALCALDES Y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Urnas de cristal de una sola pieza, con arreglo á la Ley electoral vigente; se venden en los Comercios de Pascual y Cristóbal Pallarés, Plaza de D. Gutierrez, número 1.º, y Mayor número 4.—LEON.

ELECCIONES para Diputados á Cortes

Candidatura liberal-dinástica

La Vecilla-Riaño

D. Fernando Merino Villarino

Valencia de D. Juan

D. Demetrio Alonso Castrillo

Astorga

D. Manuel García Prieto

Ponferrada

D. Aurelio Enriquez

Rogamos encarecidamente á todos nuestros amigos, trabajen con entusiasmo para coadyuvar al triunfo de las anteriores candidaturas.

Reformas necesarias.

Existe un error grave y trascendental, que lleva á considerar la representacion política, sea ó no oficial, como una propiedad de la cual puede el dueño disponer á su alvedrío.

La eleccion parlamentaria no es un mandato, pero es sí una designacion de confianza que, como todas las de esta índole, lleva consigo implícita una multitud de cuasi contratos. La voluntad del elector no puede alterar lo que es inherente á la naturaleza misma de la funcion. Pero, ¿le es lícito para ello al elegido desatenderse de la representacion política que sus electores le confieren designándolo, frustrar sus esperanzas, hacer mangas y capirotos de su investidura, utilizarla para sus personales designios, servirse de ella para evolucionar á su antojo en los campos de la política?

Si el voto imperativo es incompatible con el principio de la representacion parlamentaria ¿lo sería igualmente el capacitar á los electores para someter á algo así como un juicio de residencia, examinando su conduc-

ta, llamándoles á comparecer y dar explicacion cumplida de sus actos, pronunciando sobre éstos, en presencia ó en rebeldía, un veredicto que, aunque destituido de toda eficacia legal, tendria, como sancion moral una indiscutible trascendencia? ¿Hay algo en la representacion parlamentaria que haga irrevocable la eleccion é impida á los electores, debidamente convocados en términos y bajo condiciones que establecerá la ley, destituir por mayoría el diputado electo, si éste se hubiera hecho por sus actos indigno de su confianza y proceder seguidamente á una nueva eleccion?

Estos y otros análogos remedios que pudieran imaginarse, serian, sin duda, en alto grado provechosos, para atajar la torpe corruptela que consiste en disponer arbitrariamente, como de cosa propia, de una representacion debida á la voluntad del cuerpo electoral. Ellos contribuirían tambien á crear costumbres políticas y á impedir que la soberanía nacional permanezca inerte y como adormecida todo el tiempo que media entre una y otra eleccion, pudiendo decirse que el país no es de hecho soberano sino en el preciso momento en que los electores depositan su papeleta en las urnas.

Y ¿quién sabe? Tal vez á esa rectificación de los errores que vician el sentido político reinante seguiría en breve la desaparicion de la política de caudillaje.

Estaciones de semillas

Según tenemos entendido, entre los proyectos que tiene en estudio el Sr. Isasa, ministro de Fomento, hay uno que es probable publique luego la «Gaceta de Madrid» convertido en decreto y que indudablemente ha de ser de resultados benéficos por manera notable para la agricultura.

Se trata de la creacion de estaciones de semillas, á semejanza de las que hacen tiempo existen en los Estados Unidos de América, con aplauso, satisfaccion y ventajas para aquellos agricultores.

Los fines y mision de las estaciones de simientes serán:

Fijar la identidad de las simientes, la proporcion de materias extrañas que pueden contener y la potencia ó facultad germinativa de las mismas, que con objeto de ser analizadas se les remitan ó presenten.

Coleccionar variedades de simientes. Crear otras nuevas por hibridacion, estudiando sus propiedades.

Estudiar y hacer conocer los procedimientos mas apropiados para la siembra.

Estudiar, asimismo, las nuevas variedades que se producen en otros países y si pueden importarse en España.

Facilitar las garantías que pidan los dedicados á la venta de simientes y las que exijan los agricultores.

Ensayar en los campos de experimentacion el cultivo de aquellas que puedan dar buenos resultados en las comarcas en que dichos campos estén establecidos.

De convertirse en hecho este proyecto, la direccion de cada una de las estaciones de semillas estará á cargo de un Ingeniero agrónomo, que tendrá á sus órdenes un auxiliar de la clase de peritos agrícolas y que cada año presentará una memoria comprensiva de los trabajos verificados y de los resultados obtenidos; cuya memoria pasará á informe del claustro de profesores del Instituto agrícola de Alfonso XII y de la Junta consultiva agronómica.

Son tan evidentes las ventajas y los beneficios que de estas estaciones pueden alcanzar nuestros labradores, que es ocioso enumerarlas, pero no estará demás animarlos y aconsejarles que, dejando á un lado la apatía é indiferencia, pongan por su parte y llegando el caso los medios para obtener los resultados que con la creacion de estos establecimientos propone el Gobierno, no haciendo estériles los propósitos que han movido á pensar en la formacion de los mismos.

Alarma falsa

Acerca de los rumores que han circulado estos dias relativos á un movimiento revolucionario ocurrido en Sans (Barcelona) dice lo siguiente un periódico de dicha ciudad:

«La hubo anoche á última hora en Barcelona; efecto de las medidas de prevision que adoptaron las autoridades y de haber sido puestas sobre las armas una compañía por batallon, cuyas tropas vestian uniforme de campaña. Al ver cruzar la gente á hora desusada de la noche á algunos oficiales en direccion á los cuarteles y á la capitania general, supúsose que algo grave debía ocurrir que justificase aquel movimiento, pero nadie sabía con certeza á lo que obedecía.

Algun chusco propaló, sin duda, un rumor ya desacreditado en otras ocasiones, cual es el de que en Gracia se habian reunido, ó se iban á reunir grupos de gente dispuesta á levantar una partida republicana y no faltó quien para dar novedad á la noticia aseguraba que en Sans se habia proclamado la república al grito de ¡viva Ruiz Zorrilla!

Tan estupenda version—¡claro está!—no fué por nadie creida; los republicanos se reían de ella y hacian frases que no queremos apuntar por no compadecerse la chacota con una cosa tan seria como el orden público.

Lo cierto es que á las dos de la madrugada se retiraron los mas trasnochadores, así monárquicos como republicanos, sin conocer la causa á qué obedecían las medidas adoptadas y que á dicha hora eran cuidadosamente vigilados los cuarteles y

permanecían tropas dispuestas á salir de ellos al primer aviso á perseguir á los rebeldes.

En los centros oficiales se confirma que no ha habido motivo alguno de alarma, pero decimos nosotros: si votos para qué rejas.

Explicase lo ocurrido por un aviso que se dice envió el alcalde de Sans al gobierno civil, manifestando que habia notado en dicho pueblo alguna agitacion revolucionaria.

Pero es el caso que nos hemos enterado con exactitud de lo ocurrido en Sans y allí como en Gracia, no podia estar mas tranquila la poblacion anoche, ni mas ajena á lo que de ella se decía.

Resultado: que una buena parte de la guarnicion á pasado la última noche en vela; que la alarma ha sido infundada, que el orden continúa inalterable, y continuará algún tiempo. Así al menos lo creemos.»

Notas del día

Aconsejamos á nuestros suscritores que lean *La Estafeta* de ayer porque, sin ser coleccion de chistes, nos ha hecho muchísima gracia por la serenidad con que dice que Molleda es recibido en todas partes entre los aplausos de sus amigos y por la seguridad con que afirma que el triunfo es suyo.

Se necesita desahogo para decir públicamente lo contrario de la verdad, con el único objeto de hacer atmósfera fuera, pero como los electores de La Vecilla-Riaño saben á que atenerse y conocen á Molleda *de sobra*, continúan dándole con el pié y tomándole el pelo, seguros de que su vida política ha terminado para no resucitar nunca.

El entusiasmo que la candidatura de oposicion despierta en todas las personas honradas del distrito, el apoyo tan decidido como desinteresado que le prestan al Sr. Merino los que no tienen nada que temer de la justicia, el convencimiento profundo que anima á esos electores de que D. Fernando Merino ni busca su representacion honrosa para comer y no trabajar, ni piensa encarcelar á nadie, ni promover pleitos, ni proteger á granujas, ni cobrar favores, ni hacer de la política un *modus vivendi* como otro cualquiera, demuestran evidentemente que el dominio de Molleda ha llegado á su fin, y que vá á coronar sus desaciertos con una derrota tan humillante y tan vergonzosa como todo el mundo se figura.

Inútil es que vaya ofreciendo carreteras á pueblos que pasan muy bien sin ellas si se pierden pronto de vista; inútil es que ofrezca proteccion á pillos y busque la amistad de la gente menos sana del distrito; con tan *valiosos elementos* no consigue más que el despego de las personas decentes, las cuales no pueden consentir que continúe por mas tiempo ese caciquismo vergonzoso que aniquila las fuerzas vivas del distrito, que apadrina bajas pasiones, lleva la intranquilidad á todas partes y muchos infelices á las celdas de un presidio.

La opinion general, favorable por completo al Sr. Merino, no se equivoca y hasta se frota las manos satisfecha al ver que la derrota del Sr. Molleda es segurísima, ¡que tal es la fama que ha adquirido ese hombre y tantos los amigos que tiene!

Nosotros nos complacemos en manifestarlo, porque es evidente y está fuera de toda duda que no pueden ver á Molleda en el distrito, que únicamente le votarán los que tengan temores de cierta clase, pero no las personas decentes.

Esas le reciben con ¡muertas! ó tocándole el oficio de difuntos.

¡Que es la única seranata que merece!

De *La Estafeta*:

«Son verdaderamente edificantes ciertas escenas de que tenemos noticias.»

¡Y tanto que lo son!

¡Daría gusto ver el rostro avinagrado que pondría Molleda al oír en Boñar los mueras que le dieron, y en Vegaquemada el toque de difuntos!

¡Me parece que mas edificante que eso!

Pero ya era hora de que pagase tantas como ha hecho.

Y no hay duda que las pagará todas.

A personajes como ese hay que arrinconarlos.

Lo exige la tranquilidad pública.

Dice *La Estafeta* que el Sr. Molleda ha sembrado el bien en el distrito.

¿Cómo ha de sembrar lo que no tiene?

Cuando se descuelga *La Estafeta* con sandeces semejantes recordamos con pena á aquellos veintitantos padres de familia que tuvieron que abandonar su humilde casa, sin que sus lágrimas ablandaran el corazon de ese hombre que pudo haberles amparado.

Los gritos de aquellos infelices los escuchará mientras viva y ese hecho basta para que, movidos todos como por un resorte, se opongan resueltamente á que se realicen las aspiraciones de ese señor que solo busca el acta de Diputado para mantenerse en la Dirección de los Registros, comer á cuenta de los contribuyentes, y darse buena vida.

Si quiere comer que trabaje.

En una carta que publica la vecina dice que Fontun no le llega á Molleda.

Molleda es el que no le llega á Fontun,

Si acaso á la mitad...

¡Y gracias!

La Estafeta, curándose en salud, lo echa todo á barato y dice las tonterías que se la antojen y todas las falsedades que la convienen, como si manejándolas á su capricho pudiera conseguir que el cuerpo electoral hiciese caso á ese caciquillo sin importancia, protector de gentuza irredimible y defensor de malas causas.

Ancho campo tiene la vecina donde disparatar á su antojo, pero aprovéchese ahora porque el 2 de Febrero las carcajadas que escuche no van á dejarla en situacion de escribir pamplinas en tonto, y tendrá que huir avergonzada para llorar en cualquier sacristía la fenomenal derrota de Molleda.

No tiene cosa mas segura, ni hay remedio humano para D. Antonio.

¡Séale lijero el olvido y aprenda á no hacer daño á nadie y á favorecer á todo el mundo!

La Estafeta correspondiente al miércoles último, inserta una carta recibida por el correo interior y que firma un tal Juan Verdad, que tiene mucho de nombre y muy poco de apellido. Dicho Juan aparece en ella como acérrimo Molledista en espectacion de destino; así se explica que aplauda la *sensatez* y hasta si quiere, el *catolicismo* de *La Estafeta*.

Un Juan que no puede ver con calma que se trate tan duramente á Molleda, es un Juan como pocos, es todo un Juan-lanas.

Para ese *buen* Juan no hay hombre mas *sabio* que un Molleda Melcon, profundo conocedor de la Gramática Parda, y que sin inventar las sopas de ajo, ha sabido, y sabe á las mil maravillas, hacer de lo bueno malo y viceversa, según convenga; llevar la intriga y producir enemistades y rencoros por todas partes.

Ese pobre Juan es el Juan mas cínico que hemos visto, apesar de la careta con que cubre su cara. ¿No conceptua tambien como sabios al quinteto que forma la redaccion de *La Estafeta*?

Sentiríamos que el tal Juan nos obligara á presentar en escena al personal de dicho periódico, cuyos redactores están siendo la admiracion de las naciones extranjeras por su *ilustracion* y *talento*; pero por esta vez no daremos por el palo del gusto á ese Juan, que tan descaradamente falta á la verdad, por más de que estamos siempre dispuestos á acudir al terreno en que se nos llame, ya sea por un Juan embustero y soez, ya por otro Juan cualquiera.

Los favores que Molleda Melcon ha hecho á sus paisanos, á su pais y á su patria, son cuentos de viejas que solo caben en la cabeza de algun Juan. Sus paisanos, su pais y su patria nada tienen que agradecer al hombre que tantos males y tantas lágrimas ha hecho derramar y al que por su audacia ha sabido encumbrarse y pescar una buena tajada en la olla del presupuesto.

Ya no le faltaba mas á Molleda que el Juan, (disfrazado de perro de presa) de *La Estafeta*. Con esto, con que le den unos accesos de *jimpladera*, (como sucedió en La Vecilla) y con la derrota de su candidatura, tendrán que llevarle á que cure su deteriorada salud y depositarla en algun museo de antigüedades políticas.

Despues de las doce de la noche del día de ayer y cuando nos retirábamos para casa, tuvimos la fortuna de encontrarnos con un ordenanza de telégrafos que con telegrama en la mano, preguntaba por D. Antonio Molleda Melcon.

¿Seria algun telegrama del Ministro de Gracia y Justicia, llamando á Madrid al Sr. Molleda para cumplir con las obligaciones propias de su cargo?

Nada pudimos traslucir, por más que la cosa debía de ser urgente.

Penosa y árdua tarea se han propuesto los redactores del periódico farisaico *La Estafeta* al querer levantar el espíritu de los electores de La Vecilla-Riaño, para que voten la candidatura de D. Antonio Molleda Melcon. Dificil situacion la suya; no conseguirán otro fin que el desprecio de las personas sensatas. Todos conocen las hazañas de Molleda, todos saben que nada bueno puede esperarse de quien tantos males ha causado por dar gusto á su ambicion y á su soberbia.

Dentro de muy pocos dias el triunfo de nuestro querido amigo D. Fernando Merino, será un hecho, y el distrito de La Vecilla-Riaño se habrá libertado del caciquismo á que ha le ha tenido sujeto la figura despótica de un Molleda Melcon.

Dice *La Estafeta*:

«EL ALCAZAR oye cencerros en todas partes.»

No son cencerros, lo que oímos son campanas... y sabemos donde.

En Vegaquemada... doblando á muerto, para celebrar la entrada del candidato conservador.

A *La Estafeta* le ha salido un *Leocadio Cavila*, que es una ganga, y á pro-

pósito del tal *Cavilo*; ¿no podría hacer una verdadera confesion y retratacion de sus culpas y pecados? porque vamos creyendo que en nuestra vecina se dan... judías, ó mejor dicho, judíos, castigados por la mano de Dios.

A Juan Verdades.

Con la estultez propia de todo aquel que quiere decir algo y... en efecto, no dice nada, *Juan Verdades* ó el *ex-federal* de *La Estafeta*, la emprende con algunos de nuestros compañeros de EL ALCAZAR, suavizando lo que ha podido sus vocablos; pero con marcada mala intencion.

Hablando de nuestro compañero don Marcelo Morros dice que *donde* ha probado su saber, etc., etc.

Pues muy sencillo: primero en el Seminario Conciliar de San Froilán de Leon, y despues en la Escuela de Veterinaria pudiendo presentar una hoja de estudios mucho más limpia y notable que la que pudiera exhibir *Juan Verdades*.

Arremetiendo contra nuestro querido director dice que es uno que no ha podido llegar á donde ha llegado Molleda, y como este es el mayor elogio que se puede hacer de nuestro amigo, damos las gracias á *Juan Verdades*; pero conste que D. Manuel Gutierrez; tiene aprobadas muchas más asignaturas que todos los redactores de *La Estafeta*.

Ustedes ya saben, que nuestro compañero de Redaccion EN LA PARTE NO POLITICA. D. Benito Blanco y Fernandez, tiene la costumbre de firmar sus escritos, excepto la seccion de *Pilos y Plautas*, que es cargo suyo; pues bien, *Juan Verdades*, lo mete de hoz y coz entre los que dicen que juzgan á Molleda, y bien sabe Dios que nuestro compañero no ha hecho nunca semejante cosa, «porque no se fija en pequeneces.»

Dice tambien de nuestro amigo, «que se llama poeta;» no hay tal cosa, es demasiado modesto y tiene sobrado conocimiento de lo que vale, para desechar por necia la frase de *Juan Verdades*; pero aunque así fuese sepa *La Estafeta*, cuya es la afirmacion, que está poniendo en ridículo la veracidad de su director D. Sabas Martin Granizo, porque este señor, *entendió* á nuestro compañero en toda regla el título de poeta, y sino oído á la caja:

Habla *La Crónica de Leon* correspondiente al 2 de Junio de 1883 (periódico dirigido tambien por D. Sabas Martin Granizo):

«Soy esclavo! drama en un acto y en verso original de D. Benito Blanco Fernandez.—Otro poeta leonés; porque el Sr. Blanco Fernandez es poeta, y á nadie que leyera el primer ensayo dramático que ha sido puesto en escena en nuestro teatro por una de las sociedades de recreo de la capital, le cabria duda que el señor Blanco Fernandez tiene facilidad, y sabe sentir.»

Juzguen, pues, nuestros lectores del crédito que merecen los periódicos dirigidos por D. Sabas, cuando lo que afirman un día, lo niegan otro.

Ahora respecto de las obras poéticas de nuestro amigo, sepa *La Estafeta* que tiene algunas premiadas en certámenes literarios, y no de esos que se celebran en cualquiera parte, y son jurados compuestos de personas muy entendidas... en todo, menos en lo que van á juzgar.

Nuestro amigo tiene una composicion premiada por la Real Academia Sevillana de Buenas Letras; otra premiada en los Juegos Florales, celebrados en Valladolid el año 83; y otra premiada en el Certamen abierto por el Recreo de Artesanos de la Coruña, y cuyo jurado lo componian Cánovas del Castillo, Castelar, Rodriguez

Carracido, Moret, Linares Rivas, Luis Alfonso, Vincenti, Campoamor y Nuñez de Arce.... es decir, nueve pelagatos, comparados con *Juan Verdades*, dispensador de mercedes literarias.

En fin, á qué continuar; basta por hoy pues nos falta espacio, para continuar nuestra tarea de derrocar ganapanes políticos.

DESDE ASTORGA

21 de Enero de 1891.

Sr. Director de EL ALCAZAR

Mi querido amigo: Aunque los de la banda de *Puño* echen las cuentas por los dedos y apliquen al recuento de votos las matemáticas de Carreto, que son las matemáticas mas singulares que se usan en estos casos, van encontrando de dia en dia, que el resultado de la lucha electoral se les presentará con cara de acreedor intransigente, deshaciéndose en menos tiempo que canta un gallo la obra con tantas ilusiones emprendida y por tan distintos medios continuada.

Ya empezó el *rompin filas* y pronto llegará el *sálvese quien pueda*.

Aquellos arranques de omnipotencia gubernamental en todos los ramos de la administracion, con los cuales allanaban obstáculos y dificultades, han decaido tanto que hasta el buen Olandía, secretario general de los trabajos electorales, abandonó su puesto, harto de farsas, repleto de desengaños, y asombrado de las especialísimas condiciones que tienen ciertas gentes para embaucar tontos.

Si pudiera trasladar á estas columnas la relacion de las cosas que circulan hoy de boca en boca, como ejemplos de la farsa *puñesca*, pasarían los lectores de EL ALCAZAR el mas divertido rato, que jamás pasó lector de periódicos.

Hasta el propietario é impresor de *La Voz Astorgana*, organillo de los *Puños*, viendo que la cosa no marcha muy en armonía con sus intereses, y que los seis mil no parecen á pesar de tantos ofrecimientos, está dispuesto, segun cuentan sus mas íntimos amigos, á decirles que se vayan con la música á otra parte, pues, por la suya, bastante ha tocado el bombo sin obtener resultados.

El último viaje que *Puño* hizo por maragatería, y de cuyos resultados nos dió cuenta en una pomposa última hora *La Voz*, puso de manifiesto cuanto han cambiado los tiempos desde las elecciones provinciales. En Santiago Millas, donde tan nutrida votacion obtuvo el hermano de su señor hermano, apenas llegará éste á una tercera parte; en Quintanilla, donde todos fueron *puños*, están ahora tan *desapuñados*, que, sin el teniente caballero y el barbero Justo Botas, no habría encontrado con quien hablar de las excelencias de Ruiz Zorrilla, pues ambos sugetos son de los que pretenden pasar por republicanos muy radicales, votando candidatos muy conservadores: en Lucillo, célebre ya por el *copo* que las provinciales se hizo en favor de los candidatos ministeriales, han venido tan á menos los brios de los que tal hicieron, que, por esta vez habrán de contentarse con una rebaja mayor que la proverbial rebaja del tío Paco. Al llegar á Santa Colomba aumentose la escasa comitiva con unos cuantos *ingleses*, que, desesperanzados de reconquistar por otros medios las pesetejas soltadas, fian en el albur de la Diputacion el cobro del capital, aunque sea sin el aumento de intereses.

De esta expedicion no hemos tenido crónica ni reseña detallada. Faltó *Hojas verdas*, que es el cronista de la campaña; no concurrió tampoco, D. Ricardo Blanco, ni prestó el concurso del coche de papá el simpático hijo del Alcalde; joven tan en-

tusiasta hoy por todos los puños, como hace un mes lo era por el Sr. García Prieto; cuyos amigos no dieron nunca su verdadero valor á lo bien ajustados pantalones, ni á la camisa con descote y abullonada, ni á la gracia especial con que *le petit maire* dice *¡sarasa!*

Todo lo cual justifica el resentimiento natural de quien no vé aceptados con la estimación adecuada sus servicios.

Dos noticias circulan hoy que contribuirán poderosamente á que vean claro los pocos que aún no ven en la algarada *puñesca* todo lo negro y repugnante, que otros hemos visto desde un principio.

Es la primera la de haberse presentado en algunos pueblos del Ayuntamiento de Valderrey el curandero Carreto con diez ó doce chicos del Hospicio de ésta que iban delante del caballo, gritando, jadeantes y llenos de sudor, á pesar del frío intenso que hacía, ¡viva Luengo!

Saben ustedes que un poco meditado artículo del reglamento de beneficencia, confiere el cargo de director de las Casas-Hospicios, sostenidas por la provincia, á un diputado provincial del distrito en que radiquen. Por esta circunstancia la Diputación nombró á D. Luis Luengo, Director del Hospicio de ésta; pero seguramente que en el momento de redactarse el citado artículo no se ocurrió á sus autores, ni en el de votar pasaría por la mente de ningún diputado, que podría llegar el caso de ver los hospiciados á disposición de un curandero, gritando por los pueblos: ¡viva Luengo!

Aparte de lo estremadamente ridículo que resulta el acto, hay en él algo que subleva toda conciencia honrada, porque seguramente los acogidos no iban, ni podían ir, por su voluntad, á suplir la falta de entusiastas por la candidatura del señor hermano de su hermano, el Director de la Casa-Hospicio.

La segunda noticia ha tenido el privilegio de correr con rapidéz eléctrica por todos los barrios de la población. Empezó ya como era de esperar, la llegada de exhortos á este juzgado para la práctica de diligencias encaminadas á garantir los créditos del *Gran Puño*. En el caso actual se trata de unas alhajas que despues de hipotecadas y luego depositadas, desaparecieron de donde legalmente debían estar, dando motivo á que hoy se entretengan los tribunales en buscarlas.

De que la cosa tiene gravedad indudable, es señal evidente el desaliento que la noticia ha producido en la banda *puñesca*, sobre todo en los que se afiliaron á ella *pro pane lucrando*. Y para coincidencia! la práctica de las diligencias ha correspondido al mas constante y desinteresado conservador que había en Astorga, al actuario Sr. Rodríguez Miranda y por tanto á su auxiliar, que era de los que esperaban como los judíos en el Mesías, la llegada de una notaría, que le librase del trabajo de continuar dando paja y cebada á sus parroquianos.

Háblase de que los entusiastas piensan en reunir la cantidad á que asciende el crédito y que con tal objeto están convocados á una reunion; pero otros que hasta ahora no han visto realizadas sus ilusiones, dicen que llamen á otra puerta ó á otra bolsa, porque la suya no está en casa. Y estos son casi todos.

Aunque tal hicieren apurados se habían de ver para reunir las alhajas, pues de éstas se dice que consta ya probada su desaparición.

Dejemos que la cosa marche, ya que hemos llegado no solo al principio del fin de la farsa político-económico-electoral, sino al de otras que mantienen aun nuestras ilusiones, tras de las cuales estan para llegar amarguísimos desengaños.

Sin alharacas de ningún género continuamos los liberales nuestra campaña,

teniendo la satisfacción de ver como la mentira no dura más, cuando no hay interés personal en explotarla, que el tiempo necesario para que llegue la verdad.

Hasta aquel pacífico comerciante, cuyos entusiasmos conservadores le llevaban á blandir las tijeras, como si fueran truculento alfanje, y á desayunarse con hígados de liberal, almorzar asaduras de republicanos y cenar corarones de fusionistas, se contenta ya con tomar chocolate, como cualquier mortal y cenar unas estomacales sopas de ajo, para evitar la jaqueca.

Mas vale así y que nos haya perdonado la vida por muchos años.

De usted afectísimo

El corresponsal

DE UN TIRO DOS PÁJAROS.

Una señora llamada Balbina... callemos el apellido,) vivía en el pueblo de Saint-Germain, en Laye; pero hace poco abandonó el domicilio conyugal, por razones íntimas que no son para dichas al público.

Su marido, de mucha más edad que ella (Balbina cuenta veintiseis años) parece que no respondía por completo á las aspiraciones de la jóven esposa.

Vino, pues, á establecerse á Boulognesur-Seine, donde alquiló en casa de un tabernero de la calle del Puente Viejo de Sevres, una habitación en el tercer piso.

Balbina no tardó en tomar un amante para consolarse de sus infortunios conyugales.

Su marido, entretanto, habiase enterado de la conducta de su mujer por una tercera persona y resolvió establecer demanda de divorcio.

En su consecuencia, Mr. Orsati, comisario de policía, fué invitado por el esposo para que fuera á cojer á su esposa en flagrante delito de adulterio.

El magistrado fué, pues, á las siete de la mañana al domicilio de la esposa culpable.

—Señora—dijo á la tabernera, dueña de la casa—tenga la bondad de indicarme la habitación que ocupa una señora llamada...

—¿Balbina?

—Precisamente.

Y el comisario expuso el objeto de su visita.

—Eso es una infamia—exclamó la tabernera indignada.—¿Quién puede acusar á una mujer tan honrada que vive recluida en su habitación y que no ve á nadie de afuera?

—No importa.

—Pues venga usted y se convencerá.

El comisario llamó á la puerta.

—¿Quién? preguntó desde adentro una voz sofocada de mujer.

—Abra usted á la justicia.

Al poco rato la señora requerida vino á abrir, vestida sencillamente con un peñador.

—Vengo á registrar su cuarto. Me han dicho que está usted con un hombre.

—¿Yo con un hombre? ¡Qué horror! Los detesto á todos. Aquí no hay nadie más que yo.

En efecto, era verdad. Estaba sola.

El lecho, sin embargo, aun conservaba las huellas de dos personas.

—Es que me agito muchísimo en la cama—explicó Balbina.—Suelo cambiar de sitio á cada minuto.

El comisario abrió entonces una ventana que daba sobre un tejado, y oyó la voz de un agente de seguridad que rondaba alrededor de la casa.

—Ahora acaba de arrojar los zapatos—dijo el guardia.

El comisario vió al mismo tiempo un hombre, en camisa, acurrucado junto á una chimenea.

—Vamos—caballero—dijo el comisario—venga usted, no se esté en paños menores sobre el tejado con este frío. Pudiera usted constiparse.

El amante, ante esta exhortación tan amable se rindió cortesmente y volvió á la habitación.

Un doble grito se escapó á la vez.

Balbina, viendo sorprendido á su amante, se desmayó, y la tabernera sufrió una violenta crisis de nervios. Acababa de reconocer en el amigo de Balbina, á su propio marido, que se había salido, al parecer de casa, dos horas antes, con el achaque de unas compras de vino en el mercado de París.

—¡Vaya una aventura—dijo el tabernero!

De un tiro han matado dos pájaros.

Con este motivo la tabernera, ha pedido también su divorcio.

Momentos antes de cerrar esta edición recibimos la satisfactoria noticia de que nuestro querido amigo D. Fernando Merino fné recibido ayer en Otero y La Vecilla con un entusiasmo sin límites, y en medio de atronadores vivas á su causa y de muertas á la candidatura ministerial que ya puede considerarse derrotada por completo.

Mañana daremos mas detalles.

Última hora

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido ningún telegrama de nuestro corresponsal de Madrid.

Anuncios

TARIFA DE PRECIOS

Anuncio diario 1 peseta al mes línea
Id. semanal 0,15 id. id. id.
Id. mensual 0,25 id. id. id.

A los anunciantes por año y á los suscritores, se les hará una rebaja proporcional á la extensión del anuncio.

PAGO ADELANTADO

CASA EN VENTA

La señalada con el núm. 5 de la calle Misericordia que mide 24 metros de línea y 30 de fondo con tres huecos de puertas á la calle, el que se interese en la compra puede verse con su dueño Manuel Alonso Cavero plazuela de San Marcelo núm 7, Zapatería.

SUSTITUTOS PARA ULTRAMAR

Los individuos á quienes haya correspondido prestar sus servicios en dicho punto y quieran sustituir su suerte, pueden dirigirse á D. Juan Freile—Bembibre del Bierzo—Ropuelo. el que se compromete á sustituirlos por la cantidad de 3.200 reales uno.

Hotel-Restaurant y Café de Rueda.

Se reciben Ostras frescas, todos los días de los parques de Santoña y Santander, y desde hoy se encontrará en este Establecimiento, jamon en dulce, pavo trufado, lengua á la escarlata y cuantos platos se encarguen para servir dentro o fuera del Establecimiento.

Vinos y Licores de las mejores marcas.

Establecimiento de Ultramarinos de los Andaluces

Calle del Pozo 11

En este antiguo y acreditado establecimiento se acaba de recibir para esta temporada y á precios económicos, superiores higos de Fraga y Lepe, selectas pasas de Málaga, dátiles, ciruelas pasas, orejones, aceitunas sevillanas, manzanilla y de la Reina, quesos de bola, y otros muchos géneros cuya calidad garantiza este ya conocido establecimiento.

Tambien hay bacalao fresco, Noruega, Escocia, y otros.

En vinos, Jerez, Moscatel, Malaga y Manzanilla de las mas acreditadas marcas, licores hay un variado surtido entre ellos el renombrado ¡¡Pum!! á precios sin competencia.

CASA EN VENTA

Se vende en pública subasta la señalada con el núm. 6 de la calle Cartiles, la que tendrá lugar el día 25 del actual y hora de las once de la mañana, en la Notaría de D. Optaciano Zuloaga.

B. ALCORTA

Relojería—Optica

Completo surtidos en relojes de bolsillo, pared, sobremesa y despertadores.

Relojería superior de torre.

Cadenas y leontinas de todos los metales.

Gafas, lentes con cristales de roca y finos, armaduras de oro etc. y cristales sueltos.

4—Cardiles—4.—LEON

En la acreditada carbonería de Paulino Ordás, se vende caza fresca, tanto en perdices como en liebres y conejos de monte Tambien hay manteca fresca, cuya calidad tiene acreditada este antiguo establecimiento.

No confundirse: calle de Cuatro Cantones, núm. 6.

INTERESANTE

á los que se dediquen á las carreras del Comercio y Telégrafo

Lengua inglesa

Lecciones particulares.—En la imprenta de este periódico se dará razon.

Cal Hidráulica

DE 1.ª CALIDAD

procedentes de las mejores fabricas de Guipúzcoa.

SE VENDE AL PRECIO DE

2 pesetas 25 céntimos el quintal castellano (46 kilogramos) en sacos de un quintal Precio de embase 0.25 saco.

Almacen de Drogas

de

G. F. MERINO È HIJO

LEON

Seccion de Anuncios

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL DOCTOR MORALES 24 AÑOS DE ÉXITOS!!

ACREDITADOS ESPECÍFICOS
del Doctor Morales

PILDORAS PARA LA TOS
y toda enfermedad del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc. á media y una peseta caja. Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid, DOCTOR MORALES especialista en sífilis venéreo, esterilidad é impotencia.—

CAFE NERVINO MEDICINAL

Maravilloso para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia, parálisis, debilidad, males del estómago, del vientre, y los de la infancia á 3 y 5 pesetas caja.

IMPOTENCIA DEBILIDAD

espermatorrea y esterilidad, cura segura y exenta de todo peligro con las célebres Píldoras tónico-geitales del Doctor Morales, á 7'50 pesetas caja.
Va por Correo.

CAFÉS EN CRUDO Y TOSTADO
á los inteligentes consumidores

Se llama la atención sobre las clases escogidas, que tan á la perfección se tuestan en esta casa. Se muelen á presencia del comprador.
Nadie que prueba este café, quiere despues otro,

Camilo de Blas.—LEON

PEDID EN TODO EL MUNDO...

LAS AGUAS DE CARABANA

purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y anti-escrúfulosas, únicas en el consumo.— **VENTA, Farmacias y Droguerías**

Vino de Pectona Ortega
NUTRICION COMPLETA

sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, dá tonacidad al estómago y facilita la digestion. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dis-

pepsia y anemia, clorosis, úlcera gastrica, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestion se verifica de una manera irregular.

Vino de Pectona y hierro.—Pectona de carne, chocolate de Pectona y Pectona de leche.

Elaboracion por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Montagud y Pons

Ingenieros constructores

Gran invento, parrillas especiales para consumir hulla menuda solamente.

NUEVA CONFITERIA.—Rua 37

El dueño de este establecimiento ofrece al público la variedad de artículos de este ramo, á precios módicos y confeccion esmerada. Se hacen encargos con prontitud y economía, chocolates elaborados á brazo de todos los precios.

Rua—37—Leon.

NUEVO ALMACEN DE MAQUINAS DE COSER

FAUSTINO FERNANDEZ

26—Rua—26—LEON.

En este Establecimiento se encuentran las mejores máquinas para coser, sistema Singer perfeccionado, cuyos adelantos superan á cuantos se han conocido en esta clase de industria.

La Electra Privilegio de invencion que trabaja absolutamente sin ruido. Elegantisimas máquinas novedad de lanzadera oscilante.

Especialidad en tableros y cubiertas, elegantes estantes estilo Renacimiento.

Grandes rebajas al contado, venta á plazos 2'50 pesetas semanales. Enseñanza gratis á domicilio; garantía ilimitada. Se atiende á las reclamaciones y se compone toda clase de máquinas.

26—Rua—26—LEON.

MONTAGUD Y PONS

INGENIEROS MECANICOS

Gran invento para los fabricantes; la Regilla Melk permite usar solo hulla menuda labada.

Wagonetas completamente de acero que se descargan por todos lados, á voluntad. Indispensables en las construcciones de ferrocarriles.

Carriles de todos los tamaños.

Bombas hidráulicas de todos los sistemas conocidos.

Material para ferrocarriles económicos.

Aparatos eléctricos de todas clases.

Tejidos metálicos y cables de las principales fábricas de Europa.

Lámparas de seguridad perfeccionadas, de las mas acreditadas fábricas de Bélgica.

CORTES 348 BARCELONA

Representantes en todas las provincias de España

DENTICINA INFALIBLE Lo saben las madres, Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica y plaza de la Villa, 4 por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.— En Leon (i. F. Merino é hijo y en todas las boticas de Castilla.



MAQUINAS SINGER para coser

GRANDES REBAJAS en los precios,

MAQUINAS SINGER para coser

PÍDASE EL NUEVO CATALOGO que se ha publicado

MAQUINAS SINGER para coser

DESDE PESETAS 80 cada una

MAQUINAS SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS PESETAS 2,50 semanales

MAQUINAS SINGER para coser

LAS QUE HAN SIDO son y siempre serán las más populares

MAQUINAS SINGER para coser

SE VENDEN MAS DE 600.000 anuales

MAQUINAS SINGER para coser

Mas de las tres cuartas partes de todas las MAQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo, son MAQUINAS SINGER

MAQUINAS SINGER para coser

Y ¿POR QUÉ TANTA popularidad?

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las mas sólidas. Porque son las mas perfeccionadas. Porque son las mas silenciosas. Porque son las mas rápidas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las mas ligeras. Porque son las mas seguras. Porque son las mas útiles. Porque son las mas duraderas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque sirven para la Familia. Porque sirven para la Modista. Porque sirven para el Sastre. Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPANIA FABRIL «SINGER» participa al público que

por causa de la alta reputacion alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una ú otra forma para enganar á los incautos, llamándolas «Singer perfeccionadas» «Sistema Singer», ú otra cosa por el estilo.

TODA MAQUINA SINGER lleva la marca de fábrica y el nombre «SINGER»

en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras MAQUINA LEGITIMA DE LA COMPANIA FABRIL SINGER.

Pídase el nuevo CATALOGO que se acaba de publicar.

EN ESTA SUCURSAL SAN MARCELO, 11. LEON

ALCOHOL
AGUARDIENTES Y GINEBRAS
(fuera de puertas)
Camilo de Blas.—LEON

Salchichon de Vich especialísimo
QUESOS EXTRA:
De bola, Gruyer y Roquefort.
Camilo de Blas.—LEON.